

Уважаемые читатели!

Перед Вами третий номер нашего альманаха. Мы как и прежде продолжаем стремиться к тому, чтобы Вы могли найти на наших страницах самые интересные статьи не только на русском языке, но и на английском.

Кратко познакомим Вас с содержанием выпуска.

Его открывает статья Ильи Тарасова (Саратовский государственный университет им. Н. Г. Чернышевского) «Возможно ли определить понятие истины?». Статья представляет собой исследование вопроса о том, что такое истина – является ли она неким абстрактным идеальным объектом или представляет собой лишь лингвистический инструмент.

Автор следующей статьи – Дмитрий Иванов (Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова) – стремится к обнаружению и разрешению недостатков подхода М. Блока к философскому объяснению сознания. В частности, в статье «Феноменальное сознание» Дмитрий Иванов предлагает использовать подход Д. Деннета для того, чтобы избежать эпифеноменализма.

В следующей статье («Реконструкция доказательства Первой теоремы К. Геделя о неполноте») Виталий Филипповский (Самарский государственный аэрокосмический университет им. С. П. Королева) производит реконструкцию доказательства одной из знаменитых теорем К. Геделя. Автор также приводит анализ доказательства, который значительно облегчает изучение данной теоремы.

В своей следующей статье («A Decidability Theorem») Виталий Филипповский приводит доказательство того, что допущения, сделанные К. Геделем в доказательстве его первой теоремы о неполноте, позволяют получить утверждение о выводимости формул, которые у К. Геделя являются невыводимыми.

Далее следует раздел переводов, который открывается переводом статьи Пола Богоссиана «Что экстерналист может знать априорно?», выполненным Верой Еремеевой (Уральский государственный университет им. А. М. Горького). Автор статьи рассматривает возможность совмещения доктрины привилегированного доступа субъекта к своему сознанию с экстернализмом (точкой зрения, что содержание ментальных состояний зависит от внешних условий). В

статье показывается, что если эти две точки зрения сочетаются, то когнитивный агент должен априорно знать, например, что вода существует. В дальнейшем анализируются причины, обуславливающие это «знание».

Выпуск завершается переводом статьи Джеймса Хиггинботэма «Логицизмы Макгинна», выполненным Кристиной Гончаренко (Уральский государственный университет). Данная статья представляет собой критический разбор статьи К. Макгинна «Логика, сознание и математика». Дж. Хиггинботэм подвергает анализу три разновидности логицизма, формулируемые в работе К. Макгинна – семантический, ментальный и математический. Главной целью работы является исследование обоснованности заявленного К. Макгинном объяснения получения математического и логического знания.